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Marklin draaischijf installeren.  Het oude model 7286 

 

 

Om te beginnen de z.g. hardware maar daar is wel een gebruiksaanwijzing voor bij de draaischijf.    

Om hem digitaal aan te sturen heb je een decoder nodig die de draaischijf kan aansturen.  Er zijn 2 

uitvoeringen van de Marklin decoder deze doen precies het zelfde maar worden iets anders 

aangesloten.   

 

Het verschil tussen de 7687 en de 7686 is de z.g. L aansluiting. Je hebt op de 7686 dus een extra 

aansluitpunt L.  Als je een ESU ECoS gebruikt heb je eigenlijk de 7686 nodig.  Er ontstaat een 

probleem als je met een ESU ECoS de draaischijf decoder gaat programmeren. Dat programmeren is 

niet zo’n groot probleem al moet je er wel goed bij blijven opletten. Maar als je daarna de decoder 

gaat bedienen blijkt dat hij zijn “ geheugen” kwijt raakt. Om dit te voorkomen wordt het advies 

gegeven om de L aansluiting een voeding te geven van een extra transformator. De plus daarvan op 

de L aansluiting en de min koppelen aan de O aansluiting.  Dit is niet mogelijk met een 7687 decoder. 
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De bezetmeldingen maken in de rails van de draaischijf kan op verschillende manieren maar ik heb 

het zo gedaan. Uitgangspunt is het 3 rail systeem ( overigens werkt het met 2 rail bijna het zelfde 

alleen de melding geschied via z.g. stroom detectie ) Bij 3 rail gebruik je massa detectie.  

Omdat bij deze draaischijf de railstaven apart aangesloten worden kan 1 van de railstaven voor de 

melding zorgen. Bij 3 rail slijp je de beide railstaven door bij de rode lijnen. De railstaven, niet de 

aansluiting van de middenrail. ( Bij 2 rail ook beide staven doorslijpen ) Alle rails moet op de zelfde 

afstand van de draaischijf worden door geslepen. Dit om straks de locomotieven d.m.v. “aantal 

centimeters doorrijden” in Koploper de locomotief op het juiste punt te laten stoppen. De blokken, in 

deze tekening, 3-4-5-6-7 en 8 krijgen op 1 van railstaven de melder en de ander de min. 

(Bij 2 rail kan dat dus ook de plus zijn.) 

Denk er aan bij 3 rail dat de rails zijn stroom krijgt van de ESU ECoS zelf anders werken de melders 

niet !! 

 

Een van de railstaven wordt dan de z.g. terugmelder zoals in deze tekening aangegeven. 

Massa of stroom detectie   
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Altijd met de wijzers van de klok mee de sporen toekennen en tegenover liggende sporen niet 

programmeren. 

Na deze bewerking kun je de draaischijf bedienen met de ESU ECoS.  

Hier wordt je al enthousiast toch ???? 
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Maar dit is pas het begin natuurlijk want nu nog gaan invoeren in de software van Koploper. 

 

In het baanontwerp tekenen we de draaischijf met zijn aangesloten sporen. 
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Dit venster vind je in “onderhouden baanontwerp” en klik met de rechter muistoets op de 

draaischijf. 

 

 

Beginnen met de invulling van het venster “eigenschappen van een draaischijf” . 

“Type aansturing”  Marklin. ( geld ook voor een Litfinski ) Bij 2 rail Fleissmann. 

 

Protocol kun je ook invullen Motorola. 

Alleen de rood omcirkelde gebieden moeten ingevuld worden behalve “ Actief bezetmeldpunt 

tijdens draaien” De decoder regelt dat zelf. Het vrij komen van de draaischijf voor een volgende 

opdracht stel je in met “Na vrijgave bezetstatus”. 

De pijl geeft de knop “hoe moet de draaischijf worden getekend” aan. 

 

 Met de knop “grootte” stel je de grote van de afgebeelde draaischijf in op het beeldscherm. 
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Nu gaan we het bedieningsscherm tekenen voor de draaischijf. 

In het baanontwerp klik je met de rechter muisknop op de draaischijf, klik op “eigenschappen” en je 

ziet dit venster. 

Druk op “hoe moet de draaischijf worden getekend” en dan krijg je het volgende venster. 

Hier ga je het bediening window tekenen voor de draaischijf. 
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Hier zijn al lijnen getekend maar als je begint zie je alleen de gele cirkel.  Klik de knop “nieuw” aan en 

er komt een lijn met het nummer 1. Ga verder met het plaatsen van nieuwe aansluiten die overeen 

komen met de fysieke aansluitingen van de draaischijf. Dus weer knop “nieuw”  enz. enz. 

Je kunt de aansluiting verplaatsen door op de knop “spoornummer”  te klikken. Ook hier met de 

wijzers van de klok werken. 

 

                                                                                             

Bij tekst kun je de sporen een naam geven met maximaal 2 tekens. De bezetmelding invullen is niet 

nodig. Zoals in de vorige tekening te zien heeft blok 2 een tegenover gelegen spoor. Hier zet je dan 

een vinkje bij aansluitnummer 2 in het vakje “overkant” . 

Blokken toekennen. 

Het invullen van het blok “ Draaischijf “ . Ga naar de tab “onderhouden “ en dan naar “blokken “. 

De draaischijf is zowel een blok als een wissel, een loc arriveert en wordt gedraaid en vertrekt weer. 

Ga nu eerst in de eigenschappen van de blokken de bestemmingen invullen en de melders. 

 dit is een voorbeeld. 

Ik ga er van uit dat je weet hoe deze lijnen te tekenen en daarin aan te geven “van – naar”. 
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Hierin ga je aangeven “uit blok” naar richting blok 45, 45, 47 enz. eventueel met vinkje bij “ keer loc “ 

Goed bij na blijven denken wat je wel of niet aan vinkt !!!!!!!!!!!! 

Dus vanuit ieder “uit blok” naar  “richtingen”.  Je kan zelf bepalen of je gelijke kansen, volgorde of 

optimale lengte gebruikt. 

De meldingen moeten nu ingevoerd worden. Werk met zo weinig mogelijk meldpunten. Minder is 

meer. Elk aangesloten blok krijgt 1 meldpunt behalve de toe en afvoersporen natuurlijk. 

 

Een voorbeeld, loc komt uit blok 45 en moet naar de draaischijf. De loc was gestopt op de stopmelder 

van blok 45. Om nu naar de draaischijf te rijden vul je de melder waar de loc op dit moment op staat 

in en is dus de binnenkomstmelder voor blok 47, de draaischijf.  Van de draaischijf af werkt het 

natuurlijk net andersom dus de melder van de draaischijf is dan de binnenkomst melder en de melder 
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van het bestemmingsblok de stopmelder. Ligt aan het aantal sporen maar hier ben je wel even zoet 

mee. En dan hebben we nu de eigenschappen van het “blok” draaischijf ingevuld. 

Als je deze methode van invullen gaat gebruiken op jouw baan dan is het aan te raden om bij de 

instelling “ Treintype / bloktype “ het blok van de draaischijf en de aanliggende blokken een invulling 

te geven als volgt. Minimum snelheid 10 km, gemiddelde snelheid 10 km en de maximum snelheid 10 

km. Uitgangspunt, met geijkte locomotieven. 

Nu dus het invullen van de wisselstraten. 

Dat gebeurt weer in “baanontwerp” knopje “wisselstraten” selecteren en met de rechter muisknop 

op de draaischijf klikken. 

 

 

 

 

Nu krijg je dit scherm te zien. 
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 Zoals ook bij andere wisselstraten invullen ook hier met de 

muis slepen van – naar en je kan de betreffende wisselstand(en) gaan kiezen. In het schema 

“eigenschappen vastleggen wisselstraten” is blok 2 gekozen. Het gaat om het op rijden van de 

draaischijf vanuit blok 45 naar blok 47, de draaischijf. Nu met de rechter muisknop op de cirkel van de 

draaischijf klikken en je ziet, “aanvullend voor wisselstraat” .  

Dan zie je dit venster. 

  

Heel belangrijk om in de gaten te houden of je  “ snel keuze, vooruit de brug af, vooruit de brug af “. 

zal gaan gebruiken 

  

Als de loc van blok 45 naar 47 moet, dus de draaischijf op dan moet je het betreffende spoor aan 

klikken en “ snel keuze “ invullen en de brug zal straks naar spoor 45 draaien. 
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In dit geval moet de lok van de draaischijf naar blok 46 en verlaat de loc de draaischijf. 

 selecteer de aansluiting. 

Hier vul je in achteruit of vooruit de brug af. Zo kun je b.v. locomotieven met de schoorsteen voor in 

de locloods zetten. 

Brug op  “snel keuze” de brug af  “ vooruit de brug af of achteruit de brug af ”. en dan de knop OK. 

Op deze manier alle wisselstraten gaan invullen. 

 Nou, en nu zien of het werkt.  

Zet alleen de baanspanning aan ( niet met Koploper, alleen met ESU ECoS) 

Begin met de draaischijf op het eerst ingevulde aansluitspoor te zetten, de z.g. begi 

Zet nu in het venster van Koploper de draaibrug voor het eerste spoor dus in dit geval R2. 

Nu staat Koploper dus synchroon met de ESU, baanspanning er op en zou het moeten werken. 

Veel plezier. 

 

Jan den Edel ,     26 Februari 2024  

Ik kan altijd een helpend handje toesteken als je dat graag wil. 

 


